

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (8025) Среда, 29 ноября 1961 года. Год изд. 32-й  
Цена 2 коп.

## ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ МАСС

Широкую арену выявления и развития народных талантов и дарований представляет собой ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, которая приобретает все больший размах. Это, однако, не снимает необходимости развития профессионального искусства. В творческой деятельности профессиональных коллективов и выдающихся мастеров искусств художественная самодеятельность будет вперед находить для себя образцы, на которые следует равняться. В свою очередь народное творчество послужит неиссякаемым источником обогащения и расцвета профессиональной литературы и искусства.

Н. С. ХРУЩЕВ.

(Из доклада о Программе КПСС на XXII съезде партии).

Наша партия ставит задачу в период коммунистического строительства развить способности и дарования всех трудящихся. В этом большую роль призвана сыграть художественная самодеятельность — как важный фактор воспитания нового человека.

В нашем городе каждое предприятие имеет свой очаг культуры. В Дворцах культуры и клубах есть все условия для широкого развития художественной самодеятельности рабочих и служащих. Ряд Дворцов культуры и клубов правильно используют эти возможности, имеют хорошую и разнообразную художественную самодеятельность, которая пользуется любовью трудящихся.

Особенно энергично работает самодеятельность Дворца культуры им. А. М. Горького шахты «Коксовая-1». Здесь регулярно занимаются кружки: хоровой, театральный, танцевальный, а также духовой оркестр, оркестр народных инструментов, художественная агитбригада, киностудия и изостудия. Большую активность проявляет в деле организации художественной самодеятельности правление Дворца культуры, которое возглавляет тов. А. В. Некрасов. По итогам Всесоюзного смотра Дворцов и клубов этот коллектив занял третье место. Ему вручен диплом ВЦСПС третьей степени.

В Дворце культуры им. А. М. Горького проводится немало разнообразных мероприятий — вечера отдыха, устные журналы «Хочу все знать», вечера молодежи, тематические вечера, лекции и доклады о решениях XXII съезда КПСС, Программе партии. Только за октябрь и половину ноября здесь проведено 7 разнообразных вечеров. И все эти мероприятия в подавляющем большинстве сопровождаются выступлениями художественной самодеятельности, конкурсами на лучшего певца и чтеца-декламатора. Это работу делает интересной и позволяет привлекать к участию в художественной самодеятельности новых талантливых исполнителей, обновлять программу.

Неплохо поставлена художественная самодеятельность в Дворце культуры шахты № 5—6 (председатель правления А. В. Пузаков), ДК машиностроителей и ряде других очагов культуры. Однако отдельные успехи не дают права успокаиваться. Одна ласточка еще не делает весны. В большинстве своем художественная самодеятельность в нашем городе страдает рядом недостатков.

Один из них — малая массовость. Чем больше людей будут участвовать в художественной самодеятельности, тем успешнее пойдут дела. На шахте имени

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ СЕМИЛЕТКИ! ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ В СРОК, ТОЛЬКО В СРОК!

Много лозунгов и транспарантов висят на стенах шестого корпуса завода «Электромашин», но нужен среди них еще один, пожалуй, самый главный, короткий и требовательный, как приказ: «В срок, только в срок!».

В срок сдать шестой корпус под монтаж технологического оборудования — вот задача первостепенной важности коллектива восьмого участка второго шахтостроительного управления. Ее успешному решению сейчас подчинены все помыслы и стремления строителей.

А каковы их успехи? Давайте разберем для примера работу коллектива участка за позавчерашний день — 27 ноября. Вот несколько цифр: производительность труда по участку составила только 68 процентов от плановой, каждый строительно-монтажный рабочий выполнил объем работ на 10 рублей при плане 15. А ведь этот день строители еще называют счастливым. Еще бы! Бетона, этого хлеба строек, было доставлено сорок кубометров. Весь он был пущен на заливку фундаментов под оборудование.

Так в чем же причина провала с выполнением суточного плана? Идет по корпусу. Шум автомашин, треск электросварки... Невольно бросается в глаза, что многие, к сожалению, именно

многие строители заняты непроизводительным трудом.

Вот группа монтажников ликвидирует брак по фонарным перекрытиям. Фонарные перекрытия изготовлены ремонтно-прокатной базой треста «Прокопьевскшахтстрой» (главный инженер Э. С. Кокосов) крайне некачественно. В частности, от высокой температуры сварки покоробились каркасы. Конечно, право строителей не принимать подобную продукцию, но что поделаешь, если другой нет. На безрыбье, как говорится, и рак рыба.

Это далеко не первый упрек коллектива участка в адрес работников РПБ. Они же изготовили для строителей детали креплений подкрановых балок явно непригодными: в местах электросварки непровары, поджоги, не выдержаны высота шва. Все это приходится переделывать уже на стройплощадке, чем и занимались 27 ноября два человека.

Выработано по десять рублей на рабочего при плане 15. Почему?

Комплексная бригада Степана Егоровича Титова в эти дни занимается заливкой фундаментов под оборудование. Отлично работает ее состав. Бетон им можно подавать в неограниченном количестве — все успеют принять. Но бригада землекопов тов. Самой-

ленко, занятая рытьем котлованов, обычно в день выдает по десять кубометров грунта при плане 13, так как попутно переделывает ошибки, допущенные заказчиком в проектах. Была еще одна бригада землекопов, возглавляемая тов. Жигулиным, но по распоряжению начальника строй управления тов. Ярутиной она почему-то направлена на разгрузку балласта.

Непроизводительным трудом занимаются изоляровщики из бригады Комзычаковой — очисткой бетонной подготовки от мусора и грязи, вместо изоляции трубопроводов. А рядом с ними работники Киселевского дорожно-строительного управления нередко простояивают по несколько дней в ожидании асфальта. Видите ли, они субподрядчики!.. Бетонные подготовки они должны получить чистыми. Чья недоработка? Конечно, руководителей треста «Прокопьевскшахтстрой». Это в их силах координировать ход строительства шестого корпуса.

В срок, только в срок! Этими словами для строителей стали законом, но не для работников предприятий стройиндустрии. Если строители сейчас работают ускоренными темпами, то ничего подобного нет на бетонном узле шахтостроительного управления. Отсюда нередко настройку корпуса поступает всего по три кубометра бетона в смену. Было так, например, позавчера. Только поэтому еще требуется заливать, примерно, триста кубометров фундамента вместе с бетонной подготовкой под полы, на что потребуется десять дней; не завершены в срок (конец ноября) работы на галерее «Г-1», кабельном канале «КБ-2» и т. д.

Бракованная продукция поступает с ремонтно-прокатной базы. Вывод напрашивается один: если для строителей шестого корпуса текущие дни стали ударными, то пусть они будут такими и для работников предприятий стройиндустрии. Иначе нельзя.

А. ЦЫРЯПКИН.

## На ударной вахте

Продлив до конца года ударную вахту, начатую в честь съезда партии, коллективы многих промышленных предприятий включились в соревнование за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма.

Радостные вести поступают из горнодобывающих районов. В Ростовской области досрочно выполнил годовой план коллектив шахты имени Красина. Он успешно спровоцировал с обязательством в честь XXII съезда КПСС и отправил промышленности тридцать семь тысяч тонн антрацита сверх задания.

Каждые сутки выдают уголь северных нефтяных скважин выполнила азербайджанская контракторская бурения № 1 треста «Азморнефтегазоведка». С начала года разведчики каспийской нефти сдали эксплуатационникам шесть сверхглубоких скважин общей протяженностью 25 километров.

На Южном Урале особенно хорошо трудаются металлурги города Аши, выступившие с почином продолжить трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Они за 8 дней раньше срока выполнили план одиннадцати месяцев по выплавке стали.

(ТАСС).

## ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 27 НОЯБРЯ

27 ноября сверхплановое тоннажно добыли шахты:

Разрез № 8 970 тонн  
Имени Калинина 437 тонн  
«Красный углекоп» 218 тонн  
«Северный Магнит» 118 тонн  
«Коксовая-1» 42 тонны  
«Магнит» 1 тонну

Выполнила план шахта «Зенковские уклоны».

Не выполнили плана и задолжали Родине шахты:

№ 3—3бис	1714 тонн
«Зиминка 3—4»	917 тонн
«Манеха»	645 тонн
«Коксовая-2»	508 тонн
«Красногорская»	362 тонны
«Зиминка-Капитальная»	359 тонн
Имени Дзержинского	309 тонн
№ 5—6	248 тонн
«Черная гора»	226 тонн
№ 8	223 тонны
Трест «Сталинуголь»	недодал до плана 2069 тонн угля, трест «Прокопьевскуголь» — 1656 тонн.

В 1980 году наша страна должна довести выработку электроэнергии до 2,7—3 триллионов киловатт-часов, то есть увеличить по сравнению с минувшим годом в 9—10 раз. Это позволит в основном завершить электрификацию страны, рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС министр строительства электростанций И. Т. Новиков. Через 20 лет в нашей стране будет вырабатываться электроэнергии примерно в полтора раза больше, чем производится в настоящее время во всех остальных странах мира вместе взятых.

Главным направлением по-прежнему остается строительство тепловых электростанций.

В разных районах страны появятся 180 новых мощных гидроэлектростанций. Будут сооружены Саратовская, Нижне-Волжская и Чебоксарская ГЭС, а также две ГЭС на Каме. Завершится создание Волжско-Камского каскада гидроэлектростанций.

(ТАСС).

# Все силы — на ликвидацию отставания в угледобыче

На днях состоялся расширенный пленум горкома КПСС, который обсудил работу угольной промышленности города. С докладом «О неотложных задачах городской партийной организации по усилению руководства угольной промышленностью» выступил секретарь горкома КПСС В. И. Ситников. Он отметил, что горняки нашего рудника, включаясь в соревнование за достойную встречу XXII съезда партии и досрочное выполнение плана, брали на себя обязательство добить сверх задания 96 тысяч тонн угля, в том числе 74 тысячи тонн к открытию съезда.

В дни предсъездовского соревнования на руднике зародилось немало замечательных починов. Бригада щитовиков шахты имени Калинина С. Дмитриенко начала поход за то, чтобы перевыполнить дневное задание каждого забойщика на 5 тонн, бригада тов. В. Егорова с шахты № 5—6 выступила инициатором соревнования за выполнение годовых норм к открытию XXII съезда партии. На этой же шахте горняки участка № 20 начали борьбу за снижение себестоимости угля.

Каждый горняк стремился встретить XXII съезд партии хорошим трудовым подарком. И там, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации и хозяйственныес руководители смогли поддержать творческий порыв, создать условия для нормальной работы, там шахтеры с честью справились со своими обязательствами.

Замечательных успехов добились горняки шахты № 5—6. Они к дню открытия XXII съезда партии более чем в 5 раз перевыполнили обязательство по угледобыче. С честью справились с поставленными задачами коллективы шахт «Маганак», «Красный углекоп», «Зиминка-Капитальная», № 8, разрез № 8. Однако в целом по руднику план по добыче топлива не выполнен.

Особенно тревожное положение с угледобычей сложилось в ноябре. За 24 дня долг составил 129,478 тонн. Из семнадцати угольных предприятий только три шахты справляются с планом. Бюро областного комитета партии вынуждено было рассмотреть отчет Прокопьевского горкома КПСС о неудовлетворительном партийном руководстве угольной промышленностью. Бюро обкома КПСС вскрыло причины срыва угледобычи и отметило, что горком, райкомы партии, партийные организации слабо осуществляют контроль и спрос с хозяйственных руководителей трестов и шахт за выполнение плана и создание устойчивого очистного фронта.

Докладчик указывает, что особенно плохо работают шахты «Зиминка 3—4», «Коксовая-2», «Северный Маганак», № 3—3-бис, «Черная гора». Он отметил, что на шахтах ослабла трудовая дисциплина, увеличилась аварийность очистного фронта, участившиеся пожары, плохо готовится очистной фронт. Все это привело к печальным результатам.

С информацией о работе шахт выступили управляющие трестами «Сталинуголь» Н. В. Войниакин и «Прокопьевскуголь»

М. Ф. Евдокимов. Затем слово было предоставлено горному мастеру, секретарю второго района шахты № 3—3-бис В. Балалаеву.

Он говорит о том, что коммунисты района, все горняки горячо одобряют новую Программу партии и примут все меры к тому, чтобы успешно претворить ее в жизнь. Шахтеры второго района с честью справились со своими обязательствами, выдав в текущем году 8 тысяч тонн сверхпланового топлива. Сейчас партийная организация мобилизует горняков на то, чтобы до конца года довести сверхплановый счет топлива до 10 тысяч тонн.

Тов. Балалаев подверг резкой критике руководителей шахты за слабое руководство социалистическим соревнованием.

Формально, — рассказывает он, — районы между собой вроде бы соревнуются. В действительности никто этим соревнованием не руководит, не организует проверки выполнения обязательств. Шахта борется за право называться коммунистической. Но эта замечательная форма соревнования у нас недооценывается. В коллективе нарушаются трудовая и производственная дисциплина, многие горняки не выполняют технических норм, но руководителей шахты это мало тревожит.

Серьезный упрек сделал тов. Балалаев в адрес главного инженера тов. Санкина и подчиненных ему отделов. Техническая документация на проходку горных выработок готовится неграмотно, с техническими ошибками. Это ведет к большим переделкам в выработках, выполнению бригадами дополнительного объема работы.

Только в ноябре на участке № 12 из-за ошибок в проектах было допущено 3 дня простоев. Допускаются ошибки и в планировании, что ведет к дезорганизации производства. Начальник шахты тов. Баринов и главный инженер тов. Санкин не любят критику, пытаются ее зажимать. Они заявляют, что я не имею права критиковать главного инженера. На это, мол, есть партком.

Секретарь Центрального района КПСС И. В. Кофанов в своем выступлении остановился на неудовлетворительной работе шахт района. Особенно плохо обстоит дело на шахтах «Коксова-2» и «Северный Маганак», которые задолжали государству в текущем году свыше ста тысяч тонн топлива.

Мы допустили серьезную ошибку, — говорит тов. Кофанов, — когда считались с различными доводами, приводимыми руководителями шахт тт. Муравьевым и Саркесовым, оправдывавшими грязь в угледобыче, верили им на слово, а они нас вводили в заблуждение. Не геологические условия, не слабое техническое снабжение, а бесхозяйственность, плохая трудовая дисциплина, аварийность очистного фронта, участившиеся пожары, плохо готовится очистной фронт. Главные инженеры шахт тт. Терелов и Яковлев не занимались перспективным развитием шахт, запустили подготовку очистного фронта. Тов. Яковлев, например, все ссылался на недостаток труб для обору-

## С пленума горкома КПСС

★ ★ ★

дования забоя, а на самом деле эти забои не подготовлены по другим причинам.

Неправильную позицию занимают и секретари парторганизаций этих шахт тт. Тимашов и Гладких. Они слабо осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью, не уделяют внимания подготовке очистного фронта. Не занимаются на предприятиях укреплением трудовой дисциплины. Не случайно поэтому на шахте «Коксовая-2» совершили 330 прогулов, а на «Северном Маганаке» — в два раза больше.

Тов. Кофанов говорит об упущениях в работе бюро Центрального райкома, о том, что областной комитет КПСС совершенно правильно указал на эти ошибки.

Слово предоставляется забойнику шахты «Коксовая-1» Аматорию Густову. Он говорит:

Слова Никиты Сергеевича Хрущева: «Наши цели ясны, задачи определены. Теперь за дело!», — сказанные на XXII съезде партии, нашли горячий отклик в наших сердцах. Действительно, XXII съезд нашей партии определил цели, поставил ясные задачи перед каждым тружеником нашей страны. Но вот дела у нас на руднике неважные. План угледобычи не выполняется. Почему? Многие говорят, что вся беда в слабой трудовой дисциплине. Но, на мой взгляд, это не главное. Ведь подавляющее большинство наших горняков честные труженики, которые стремятся отдать свои силы строительству коммунизма. Я хочу сказать о своей бригаде коммунистического труда, которой руководит мой брат, Валентин Гу-

стов. Когда-то этот коллектив был лучшим на шахте. По нему равнялись другие, его ставили в пример. А вот в ноябре бригада не выполняет плана. Да и, как его выполнить, когда из 17 рабочих дней мы только 5 добываем уголь, а остальные 12 дней занимались посторонними операциями.

Руководителям предприятий надо больше заботиться о создании горнякам нормальных производственных условий. Тогда положение дел на руднике поправится.

В первом полугодии горняки нашего рудника с честью справились с государственным планом, а многие шахты перевыполнили свои обязательства. Во втором полугодии произошел недопустимый провал.

А ведь производственная обстановка на руднике осталась прежней, — говорит председатель горкома профсоюза угольщиков А. Н. Паяльников. — Те же шахты, те же кадры. Ведь ничего не изменилось на шахтах «Черная гора», имени Дзержинского, «Коксовая-1», «Зенковские уклоны». Так почему они ухудшили работу? Да потому, что руководители предприятий мало занимались организаторской работой, а больше времени тратили на выискивание причин, оправдывающих их беззаботность и порой бездеятельность.

Тов. Паяльников остановился в своем выступлении на работе профсоюзных организаций и развертывании соревнования среди шахтеров. Он указал, что профсоюзные коллективы шахт не находятся еще на уровне тех требований, которые ставят XXII съезд партии.

С большой и содержательной речью выступил бригадир проходчиков шахты № 5—6 И. М. Иванов. Он сказал:

Понимая важность обсуждаемого сегодня вопроса, я бы

хотел высказать свои соображения по улучшению работы. При существующей системе разработки угольных пластов на шахте приходится проходить много мицусовых выработок. Как только начинаешь проходить склон, так все дело стопорится. Ведь выгрузка производится вручную. До сих пор ученыe не изобрели погрузочную машину для укладки. Минусовый штрек проходит на вагонетку. Как только подвинешь забой далеко от скважины, так опять с выгрузкой плохо — то каната нет, то еще что-нибудь тормозит работу. Надо создать для проходчиков самоходную большегрузную вагонетку. Тогда производительность труда увеличилась на 50 процентов. Пользуясь авторитетным собранием, я хотел бы упрекнуть ученыe в том, что они работают однобоко. Занимаются автоматизацией и механизацией производства в больших масштабах, а вот на простые процессы не обращают внимания. Мы переходим с сухого на мокрое бурение. От одних шлангов в забое деться некуда, таскаем их, как рыболовные сети. Разве нельзя упростить все это?

Тут секретарь горкома партии тов. Свириденко просил, чтобы записывались для выступлений начальники шахт, начальники участков и отчитались за свою работу. Да им и так уже надели отчеты. Нового они ничего не скажут. Дайте слово рядовым рабочим, они лучше укажут на недостатки.

В прениях выступили главный инженер «Коксовая-1» В. А. Милованов, заместитель директора КузНИИ А. А. Сурчаков, горный мастер шахты имени Дзержинского т. Хованцев, секретарь парторганизации шахты «Зиминка 3—4» З. С. Журавлев.

Пленум принял решение, направленное на ликвидацию отставания в угледобыче.

## К переговорам о прекращении испытаний ядерного оружия

Советское правительство выступило с заявлением в связи с возобновлением в Женеве переговоров по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия.

В заявлении говорится, что Советское правительство твердо и последовательно отстаивает дело всеобщего и полного разоружения. В наше время, говорится в заявлении, когда государства располагают чудовищными средствами разрушения и уничтожения, забота о жизни и благополучии ныне живущих и будущих поколений неразрывно связана с борьбой за всеобщее и полное разоружение. Сейчас у человечества нет иного выхода, как отдать на слом всю военную машину и создать мир без армий и оружия.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, всесторонне проанализировав особенности нынешней международной обстановки, со всей убедительностью подтвердил, что сохранение мира в наше время — ре-

альная и осуществимая задача.

Советское правительство вносит на рассмотрение правительства западных держав следующее предложение: уже сейчас заключить соответствующее соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве, то есть в таких областях, где осуществление контроля не сопряжено с какими-либо серьезными техническими трудностями.

Что же касается испытаний ядерного оружия в подземной среде, то, по мнению Советского правительства, государства должны взять на себя обязательства не проводить таких испытаний впредь до согласования системы контроля за подземными взрывами, как составной части международной системой контроля за осуществлением программы всеобщего и полного разоружения. Успеху переговоров в Женеве несомненно содействовало бы согласие всех ядерных государств

не проводить каких-либо ядерных испытаний, пока продолжаются переговоры.

Желая направить в практическое русло начинающиеся переговоры в Женеве, Советское правительство подготовило проект соглашения о прекращении испытаний ядерного и термоядерного оружия, который и вносит на рассмотрение западных держав.

В заключение заявления говорится:

Советское правительство выражает уверенность, что вносимые им предложения открывают реальную возможность скорейшего достижения договоренности о прекращении испытаний ядерного оружия и будут способствовать созданию благоприятной обстановки для решения проблемы всеобщего и полного разоружения, ослаблению международной напряженности и укреплению мира.

(ТАСС).

## ОПОРА НА МАССЫ ПРИНОСИТ УСПЕХ

Наш участок № 6 — подготовительный. Этим все сказано. Будет он работать хорошо — получат очистные коллекторы возможность действовать в полную силу, успешно выполнить задания семилетки по угледобыче.

На одном «куре» не уедешь. Многое нужно, чтобы работать высокопроизводительно. Необходимо обеспечить бесперебойную службу механизмов, умело расставить и организовать людей, передать им знания, профессиональный опыт.

Все эти задачи наша партийная группа считает первоочередными. Чтобы обеспечить их выполнение, мы решили так расставить коммунистов, чтобы каждый отвечал за порученный ему участок, чтобы своим священным долгом считал активное участие в общественной работе и, как записано в Уставе КПСС, служил примером коммунистического отношения к труду.

Как это было на деле? В наш колlettiv недавно влилась бригада К. П. Адамчука. То ли люди ее не привыкли со всей серьезностью относиться к работе, то ли их расхолодила переброска с участка на участок, только с первого же дня здесь было не все ладно. Наблюдались случаи раннего выхода из шахты и другие нарушения дисциплины.

Партия приняла решение послать в этот коллектив коммуниста В. С. Никифорова, опытного горняка. К партийному поручению тов. Никифоров отнесся со всей ответственностью — беседовал с людьми, передавал им свои знания, личным примером показывал, как нужно действовать, относиться к своим обязанностям. Сейчас положение в бригаде Адамчука намного улучшилось.

Виктор Семенович было заявлено:

— Ну, теперь здесь все в порядке — пойду-ка я опять на старое место.

— Нет, погоди, дорогой товарищ, — сказали мы ему. — Раньше отстравляешься. Не все еще сделано — воспитание людей — вещь тонкая, требует

Член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать за стрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Родины.

(Из Устава КПСС).

много времени.

Согласился с нами В. С. Никифоров. Так и остался в «трудной» бригаде.

Всего десять нас, коммунистов, а дел — кольт отбивай. Помоги, партийная организация должна смелее привлекать к выполнению партийных поручений и не членов КПСС.

Одно из важнейших заданий — работа в участковой профсоюзной организации. С нынешнего года наш коллектив профсоюза возглавляет старый шахтер, коммунист Иван Григорьевич Мачнев, всеми уважаемый человек. Он умел работать с людьми, создал хороший деятельный актив, который в плотную занимается вопросами соревнования за звание ударников и бригад коммунистического труда, воспитанием горняков. Рука об руку с ним в профсоюзе действуют: коммунист А. А. Абрахамов, беспартийные И. К. Ситников, Н. Г. Коробейников, Ю. Е. Герасимов, К. Байжигитов.

Берными помощниками партии группы стали комсомольцы во главе с Николаем Адамовичем. Ни одно общешахтное молодежное мероприятие без комсомольцев нашего участка не обходится.

Опираясь в своей деятельности не только на коммунистов, партийная группа тем самым привлекает людей к активной работе, воспитывает в духе коммунистической сознательности. С другой стороны, отношение к поручению помогает досконально узнать человека. Из общественников таким образом готовим себе пополнение. Недавно кандидатом в члены КПСС принял слесаря Мерзякова, одного из общественных

инспекторов по охране труда, высококвалифицированного рабочего. Сейчас готовится в партию проходчик Иван Степанович Пронин, тоже активист.

Многие несут постоянную ответственность за то или иное дело. Даем и временные поручения. Например, подготовить вопрос к партийному собранию. Так было, скажем, в октябре, когда на повестку дня вынесли итоги работы участка за десять месяцев.

Подчас бывает так: нашелся активный товарищ — ему и по партийной, и по профсоюзной, и по комсомольской линии покоя не дают — завалили поручениями. И получается, что хороший работник, общественник ни одно из доверенных ему дел как следует выполнить не может. Имеются места подобные факты и у нас. Сейчас строго следим, чтобы каждый выполнял лишь одно общестное поручение.

О партгруппе судят прежде всего по тому, какое она влияние оказывает на производственную деятельность коллектива, каких результатов добивается. Наш участок за десять месяцев прошел сверх плана 277 метров выработок, дал помимо задания около 2 тысяч тонн угля. На достигнутом не успокоимся.

Широкий простор для разития инициативы и самодеятельности масс открыл XXII съезд КПСС. Твори, дерай, выдумывай, пробуй советский человек, активный созицатель, строитель светлого коммунистического завтра!

**И. БУРЫКИН,**  
партийный одиннадцатого  
участка шахты  
«Черная гора».

## ПИСЬМА с комментариями

### Братья — сутяги

Уважаемая редакция! Просите, как мне поступить в дальнейшем при создавшихся далеко не родственных взаимоотношениях со своими старшими братьями Лобановыми Александром и Михаилом.

К концу 1947 г. наш отец построил индивидуальный домик площадью 46 кв. метров. Состав семьи был следующий: отец, мать, старший брат — Александр, работавший преподавателем горного техникума, и я. В конце 1954 года к нам приехал младший брат Михаил с женой и ребенком. Тогда же отделься от нас Александр. А с февраля 1957 г. стал отдельно жить и Михаил.

В конце 1957 г. отец ушел на пенсию. Состояние здоровья его было плохое. В начале 1961 г. во избежание возможного раздора между родственниками по правам наследственности он решил оформить заранее дарение домовладения мне, как младшей дочери, не имеющей семьи.

Родители чувствовали себя все хуже и хуже. Мне и моей старшей сестре (которая живет по соседству) приходилось все время заботиться о медицинской помощи, организовывать соответствующий уход и питание для них.

Обидно было, что такая морально тяжелая обстановка в нашей семье совершенно не трогала честные сердца моих братьев: Александра и Михаила, которых редко можно было видеть в нашем доме. Иногда я вызывала их к родителям по телефону. Они не хотели даже покупать для них лекарства за свои деньги, не говоря уже о какой-либо другой помощи...

В мае 1961 г. умер папа, а через неделю скончалась и мама. После смерти родителей мои братья Александр и Михаил решили показать свое действительное лицо жадных крохоборов и сутяг.

В июле, когда я была в командировке, они явились в мой дом, пригласили председателя улично-

го комитета и без меня произвели оценку домостроения, составили акт и подали исковое заявление в народный суд Рудничного района о выделении им определенной доли от стоимости дома в сумме 861 рубль.

Вся эта история с наследниками была для меня сплошной трепетной нерв, и эта торговля в суде с грубым поведением «бедных» братьев окончательно вывела меня из равновесия, а тут еще защитник Дунаевский все время подсказывал принять компромиссное решение и я машинала на все руки, подписала соглашение об уплате им отступных...

Но дело не в деньгах...

При жизни отца и матери оба брата никаких претензий на наследство не предъявили.

Старший брат Александр живет отдельно уже семь лет, работает преподавателем в школе № 12. Жена его заведует родом на Тыргане, имеют хорошую квартиру и личную автомашину. При всем этом ему захотелось еще с меня получить 608 рублей (в новых деньгах).

Михаил работает механиком на Центральной обогатительной фабрике «Коксовая-1», жена его ра-



**ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Недавно в колхозе имени Кирилла Ново-Усманского района, где трудится делегат ХХII съезда КПСС Н. Мануковский, побывала делегация работников сельского хозяйства Калужской области. Гости изучили опыт работы знатного механизатора, осмотрели тех-

нику для возделывания кукурузы методом комплексной механизации, без затрат ручного труда.

**НА СНИМКЕ:** Н. МАНУКОВСКИЙ (в центре) беседует с делегатами из Калужской области.

Фото А. Зенина.  
Фотохроника ТАСС.

### Строителям — хорошие трудовые условия

Недавно в Прокопьевском шахтостроительном управлении № 2 была проведена отчетно-выборная профсоюзная конференция. На конференции состоялся большой разговор о коммунистическом отношении к труду. Поговорить было о чем. В прошлом году строители добились хороших трудовых успехов, перевыполнили план и сэкономили 28.593 рубля.

Но вот в текущем году, несмотря на то, что коллектив строителей борется за право называться коммунистическим, дела ухудшились, выработка рабочих по управлению снизилась на семь процентов.

Чем же обяснять такое положение? Вот что рассказал, например, начальник участка № 1 И. С. Полбин. Возглавляемый им коллектив за первое полугодие хорошо справился с заданием и сэкономил 8100 рублей государственных средств. А вот во втором полугодии дела резко ухудшились. Обясняется это тем, что на объекты плохо завозятся материалы. То панели не дадут, то бетоном не обеспечат, то половыей рейки не окажутся.

В ноябре целую неделю строителям не давали бетона. Плохо обстояло дело с подвозкой раствора. Много поступает негодного материала. 18 ноября на объекты завезли

почти 11 кубометров ракий и вся она оказалась бракованной.

Герой Социалистического Труда бригадир проходчиков Б. С. Быковский в своем выступлении заявил:

— Страна переживает замечательный период. ХХII съезд партии наметил пути построения коммунизма, принял новую Программу. Но документы съезда в строй управления изучаются слабо.

О больших простоях, о слабой организации труда говорил каменщик тов. Денисов.

— На нашем участке, — заявил он, — сменилось пятьдесятников. Получается так, что один уходит, другой приходит. В дела производства никто не вникает.

Перед строителями этого коллектива стоят благородные задачи — в ближайшее время слить в эксплуатацию корпус № 6 завода «Электромашин», 12 жилых домов и выполнить большой объем других строительно-монтажных работ. Эти задачи по плечу строителям. Надо только руководителям управления позаботиться о том, чтобы создать тружащимся нормальные производственные условия.

**Н. ИОНОВ,**  
рабкор.

— честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни;  
— взаимное уважение в семье...

(Из морального кодекса строителя коммунизма).

ботает там же мастером, оба хорошо зарабатывают, имеют квартиру. Им захотелось взять с меня 253 рубля.

Особенно я не могу простить старшему брату Александру, который является членом КПСС и народным заседателем в суде, он должен был одернуть младшего брата, укротить разыгравшийся у него аппетит, а он сам первым захотел сорвать куш за счет заплаты младшей сестры...

**Н. ЛОБАНОВА.**

★☆★

К письму Н. Лобановой сделана приписка:

«Мы, нижеподписавшиеся, знающие Н. С. Лобанову, выражаем свое возмущение мелкокорыстными действиями ее родных братьев Лобановых Александра и Михаила...»

Под этой припиской следует 16 подписей.

Редакция, разделаясь возмущение граждан, особенно неблаговидным поступком коммуниста А. С. Лобанова, направила письмо на рассмотрение Рудничного райкома партии.

Ответ пришел за подписью секретаря райкома тов. М. Хорышича, в котором оправдываются

действия братьев Лобановых и говорится, что «жалоба Лобановой на Лобанова А. С. и Лобанова М. С. неосновательная».

В ответе делается ссылка на закон. Рудничный суд и защитник тоже действовали, видимо, по закону.

Да, действительно, закон о правах наследственности у нас еще сохраняется (мы не будем говорить о том, насколько правильно он в данном случае применен). Но кроме писанных законов есть еще законы совести, законы чести. Мы живем в такое время, когда принят уже моральный кодекс строителя коммунизма.

Александр Лобанов — коммунист, учитель школы, во всех отношениях должен быть передовым человеком. У него есть и квартира, и личная машина, и хороший заработок. Что же побудило его судиться с родной сестрой из-за дома, подаренного ей покойным отцом? Очевидно, одно — частнособственническая душа. Ради нескольких десятков рублей он пренебрежет даже заветом отца. Как же он может воспитывать, не кривя душой, благородные коммунистические нормы поведения у своих учеников?

Нельзя ничем оправдать и появление младшего брата.

## Общественность Бразилии приветствует восстановление отношений с СССР

РИО-де-ЖАНЕИРО, 27 ноября. Самой животрепещущей проблемой, которую сегодня обсуждают весь бразильский народ, является решение о восстановлении дипломатических отношений между СССР и Бразилией. Представители различных слоев населения единодушно приветствуют этот важный шаг, открывающий новые перспективы для расширения и укрепления политических, деловых, дружеских связей между двумя странами и народами. Они заявляют, что Бразилия не может больше находиться в изоляции от великой мировой державы — Советского Союза и что она, несмотря на различие общественного строя, должна расширять и укреплять с ним свои связи.

Губернаторы ряда штатов страны заявили, что они одобряют нормализацию советско-бразильских отношений. «Это решение прежде всего является вкладом Бразилии в дело лучшего взаимопонимания между народами», — сказал губернатор крупнейшего индустриального штата страны Сан-Пауло Карвалью Пинто.

Местная печать продолжает публиковать многочисленные материалы, приветствующие восстановление отношений между СССР и Бразилией. Бразильское правительство, подчеркивает газета «Ультима ора», восстановив отношения с СССР, выполнило волю подавляющего большинства бразильской нации.

(ТАСС).

## С маркой веймарского завода

БЕРЛИН, 27 ноября. Десяти тысячная картофелеборочная машина сошла с конвейера завода сельскохозяйственных машин в Веймаре. Производство этих машин было начато несколько лет назад. Ныне они пользуются большой известностью не только

в ГДР, но и за рубежом. В 1962 г. ежегодный выпуск картофелеборочных машин увеличился до 4 тыс. штук. Они будут экспортirоваться в Советский Союз и другие социалистические страны.

(ТАСС).

## СУДИТ КОЛЛЕКТИВ

Почетна и благородна профессия врача. Нет выше ответственности, чем та, которую несет врач перед людьми. Он всегда на своем посту, где бы ни находился, в любую минуту готов прийти на помощь человеку.

Естественно, что трудовая дисциплина для медицинского работника приобретает особо важное значение. Ведь в установленные часы приема его ждут больные люди, нуждающиеся в его помощи, внимании.

Но не даром говорится в старой пословице — «в семье не без урода». Нашелся такой «урод» и в коллективе городской больницы. Врач А. М. Батрутдинова начала здесь работать в 1957 г. Прошло с тех пор всего 4 года. За это время Батрутдинова не раз обсуждали на медсоветах за неправильную выдачу больничных листов, за грубость, прогулки и опоздания на работу.

Все попытки общественности горбольницы заставить врача уважать требования трудовой дисциплины, чутко относиться к больным не возымели действия. Замечания, предупреждения товарищей по работе отлетели от нее, как от стенки гороха. В октябре прошлого года медсовет вынужден был обявить ей строгий выговор с последним предупреждением. Но и эта мера не дала результата.

Не так давно Батрутдинова ушла в отпуск. К положенным 24 рабочим дням она взяла еще 10 дней без сохранения заработной платы. И все же без всяких уважительных причин прогуляла еще две с половиной недели.

И снова внеочередное заседание медсовета больницы слушает дело Батрутдиновой о прогулке. Она не оправдывается, ни в чем не раскаивается, видимо, не считает это нужным. И как тяжкое оскорбление коллективу звучит ее заявление:

— Самое худшее, что вы можете для меня сделать — перевести на Березовую рощу или Тырган. Лучше увольте.

Решение медсовета было суровым и единодушным: просить горздрав уволить врача Батрутдинову с работы за прогулку, указав в личном деле причину увольнения. Просить городской и областной отделы здравоохранения возбудить ходатайство о лишении ее диплома врача.

После этого события Батрутдинова «отдыхала» еще несколько дней. На решение коллектива, возмущение она не обратила никакого внимания. Городской отдел здравоохранения не посчитался с мнением коллектива: он направил прогульщицу на прежнее место работы до особого распоряжения. Сотрудники больницы были буквально поражены таким «ходом».

Решением местного комитета больницы дело Батрутдиновой решено было передать на рассмотрение товарищеского суда.

— Во сколько он начнется? — спокойно осведомилась Батрутдинова.

— В три часа.

— Придется «им» подождать меня: раньше четырех не приду.

Суд состоялся без обвиняемой.

## Короткий сигнал

В кинотеатре «Спутник» есть буфет, который обслуживает столовая № 17 ОРСа треста «Сталинуголь». Но в зимнее время буфет не работает, и зрители вынуждены пить воду в кочегарке кинотеатра или в кабинете директора.

Несколько раз мы ставили об этом в известность начальника ОРСа тов. Побережного. Он обе-

## Развитие овцеводства в Китае

ПЕКИН, 27 ноября. В два с лишним раза возросло поголовье овец в Китайской Народной Республике за 12 лет народной власти. Особенно большое развитие овцеводства за это время получило во Внутренней Монголии и Синьцзяне. Сейчас автономный район Внутренняя Монголия является самым крупным овцеводческим районом страны. В прошлом году только овцеводы Синьцзяна дали государству шерсти примерно в три раза больше, чем в 1957 году, в последнем году первой пятилетки.

(ТАСС).

### СУДЕБНЫЙ ФАРС НЕ СОСТОЯЛСЯ

АФИНЫ, 27 ноября. Назначенный на 25 ноября в афинском уголовном суде суд над демократической газетой «Агни» по обвинению в критике действий власти не состоялся. Суд решил, что после избрания директора газеты Л. Киркоса депутатом парламента, на которого в настоящее время распространяется парламентская неприкосновенность, «уголовное судебное преследование его прекращается».

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА**  
Сержант милиции — пьеса в 3-х действиях. Начало в 7-30 вечера.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Битва в пути (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Мир входящему (11-20, 5-20, 9-20). Повесть о латышском стрелке (9-20, 10, 2-10, 3-20). Зал кинохроники Песня первой любви (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). Кинофестиваль — Нравственные принципы строителя коммунизма. Тури над Борским (1-20, 7-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»**  
Добрые люди (12, 4-10, 6, 8, 10).

**ДК ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО**  
Волга-Волга (3, 5, 7, 9).

**ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ** срочно требуются кочегары с правами ответственности, кладовщики.

Обращаться в часы занятой.

**ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ** срочно требуются на постоянную работу: жестянщик-лудильщик, слесари по ремонту флаг, дипломированный кочегар, охранник, грузчик цеха реализации.

Обращаться: ул. Мельничная, отдел кадров ГМЗ.

**КИНОТЕАТР «СПУТНИК»**  
Снова к звездам (2, 4, 6, 8).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**  
Подвиг рулевого (10, 12, 2, 4, 5-20, 7-30, 10). Удлиненный сеанс Визит мира и дружбы (7-30).

**КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА**  
Люблю тебя, жизнь (11, 3, 5, 7, 9).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»**  
Птичка-невеличка (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

**ШАХТЕ «ЧЕРНАЯ ГОРА»** требуются на постоянную работу кочегары, имеющие права, и крановщики на разгрузку леса на кран «Костромич».

Одиночные обежжитием. Обращаться в часы приема в отдел кадров.

Шахтоуправление.

**ГОРНОСПАСАТЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ** требуются кочегары и грузчики.

Обращаться: ул. Фасадная, № 34.

**ВО ВСЕХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ** ОРСа треста «Сталинуголь» имеется в продаже лук-репка по цене 40 копеек за килограмм.

## ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ ШКОЛА № 3

### об'являет набор учащихся

на 1961—1962 учебный год по специальностям: проходчики, машинисты шахтных машин и механизмов, машинисты электровозов и бурмашинистов.

Принимается молодежь мужского пола в возрасте от 17 с половиной до 26 лет.

Образование не ниже 5 классов.

Срок обучения — 10 месяцев.

Питание и содержание учащихся бесплатное.

Адрес школы: г. Прокопьевск, ул. Революции, 41.

Дирекция.

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!**  
**ФАБРИКА № 2 ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ** г. Прокопьевска открыла на поселке Тырган АТЕЛЬЕ МОД II РАЗРЯДА

верхней мужской, женской и детской одежды.

Ателье производит прием заказов от населения с 10 часов утра до 6 вечера. Сроки изготовления 15—20 дней. Заказы выполняются дипломированными закройщиками и хорошими мастерами.

**ШАХТА «МАГАНАК»** производит набор горнорабочих очистного забоя, проходчиков горных выработок и мастеров-взрывников.

По вопросам приема на работу обращаться в личный стол шахты «Маганак», с 9 часов утра до 17 часов вечера.

**ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ ГОРКОМХОЗА** требуются плотники, разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: Городской переулок, № 27.

Администрация.

**ТЫРГАНСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ** треста «Прокопьевскшахтстрой» требуются рабочие различных специальностей. Общежитием обеспечиваются.

Обращаться по адресу: Тырган, ул. Серова, 2, отдел кадров, с 9 час. утра до 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**КРАСНОГОРСКОМУ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ** треста «Прокопьевскшахтстрой» требуются: каменщики, плотники, бетонщики, грузчики на разгрузку железнодорожных вагонов, слесари-сантехники.

Оплата сделанной. Одиночные обежжитием.

Обращаться в отдел кадров: поселок Красногорский, улица Житомирская, № 51.

**Козлова Любовь Григорьевна**, проживающая в г. Прокопьевске, по улице Соляной, 27-2, возбуждает дело о расторжении брака с **Прибытковым Николаем Тихоновичем**, проживающим в г. Белово, по улице Печорской, 79.

Дело будет рассматриваться в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

**Прибыткова Раиса Александровна**, проживающая по улице Ишимской, 20, возбуждает дело о расторжении брака с **Прибытковым Александром Михайловичем**, проживающим по улице Цикличной, 16-3.

Дело будет слушаться в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

## «Локомотив» выходит на тренировки

Лыжники спортивного общества «Локомотив» начали регулярные тренировки. На лыжи встали осмотрщики вагонов комсомольцы В. Гудков, А. Осинцев, коммунист Г. Сарапулов и другие работники железнодорожного узла. Команду тренирует тренер общественник, опытный спорт-

смен Леонид Трефелов.

На днях состоятся первые в этом зимнем сезоне соревнования, которые являются проверкой подготовки наших любителей лыжного спорта к состязаниям на лыжне.

**Н. ОСИНЦЕВ,** лыжник 2-го разряда.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов пелакции — 3-68, бухгалтерии и почтового ящика — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15 писем — 3-68, бухгалтерии и почтового ящика — 5-65.

ОГПО9053.

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.